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Aos 06 (seis) dias do mês de outubro do ano em curso, às 19h00min, no Plenário da
Câmara Municipal Justino Amorim de Almeida, nesta cidade, reuniu-se a Câmara Municipal de
Potiretama, sob a presidência do Vereador Gleverlandio Pereira Bezerra, e contou com a
presença dos seguintes vereadores: Cristiano Cortez Dantas, Francélio Amorim de Freitas,
Francisco Reginaldo Pereira de Freitas, José Eliutonaldo Bezerra de Freitas, Joziberg
Almeida Dantas, Francisco Rewter Melo de Meneses, Roberto Holanda de Araújo e
Bárbara PoÉo Cavalcante. Havendo número legal e regimental, o senhor Presidente declarou
aberta a presente sessão. Em seguida, solicitou a Secretária que procedesse à leitura da ata
da 264 Sessâo Ordinária, realizada no dia 2910912023. Após a leitura, o Presidente a colocou
em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Não houve leitura de correspondências
expedidas e recebidas. iíATÉRlA DO EXPEDIENTE DA ORDEM DO DtA: Não houve.
TRIBUNA LIVRE: Fez o uso a repÍesentante da Gestão Municipal e Secretária de Finanças,
Elaine Melo para apresentar juntamente com alguns profissionais da saúde, as ações
realizados nos últimos 03(rês) mesês na Secretaria Municipal de Saúde. E iniciou sua
explanação justificando a ausência da Secretária de Saúde Napoline Melo, bem como
agradeceu por seus serviços prestados. Em seguida, pediu desculpas a populaçáo
potiretamense, se alguma vez alguém foi mal atendido ou maltratado em qualquer unidade de
saúde do Município de Potiretama; parabenizou todos os profissionais de saúde, destacando
que essa semana saiu o resultado do Previne com 8.57, destacando que quando receberam a
gestão a pontuação era pouco mais de 3 pontos, e frisou que isso é resultado de uma gestão
de qualidade e, por fim, afirmou que a saúde municipal não é 100%, assim como a estadual e a
federal. Prosseguindo, usaram a tribuna, os servidores da saúde: Juliana Gomes, Pammely
Medeiros e Witson Roniely, para fazerem a explanação minuciosa dos dados dos serviços
realizados na saúde de Potiretama, nos últimos 03(três) meses. Em seguida, fez o uso da
tribuna, Soraia Porto para salientar sobre o questionâmento do Presidente Cleverlandio, com
relação aos favores da Vereadora Bárbara Porto, ressaltando que seus favores não são
expostos, pois sua família não valoriza votos e sim, vidas. Após, o Sr, Jean Cavalcante,
também usou a tribuna, para parabenizar a enfermagem pelo piso salarial e pedir ao
Presidente Cleverlandio que quando citasse o nome de qualquer Vereador, lhe dar o direito de
resposta na sessão. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Facultada a palavra, fez o uso o Vereador
Francisco Relúer Melo de Meneses, para parabenizar a equipe da saúde pelos serviços
prestados no nosso Muncípio e a gestão municipal pelo suporte a saúde. Em seguida, usou a
palavra o Vereador Cristiano Cortez Dantas, para dizer que os profissionais da saúde estâo de
parabéns, e agradeceu a gestão municipal por priorizar a saúde e a educação em nosso
Município, frisando o atendimento odontológico na Caatinga Grande. Continuando, o Vereador
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Francélio Amorim de Freitas fez o uso da palavra para agradecer a administração municipal
pelo apoio a saúde de Potiretama, bem como parabenizou todos que Íazem a saúde de
Potiretama. Na sequência, usou a palavra, o Vereador José Eliutonaldo Bezerra de Freitas,
para destacar o esforço do Prefeito Luan Dantas e de todas as pessoas que fazem a saúdê do
nosso Município, pois acompanha a saúde de perto e nunca presenciou nenhum mal
atendimento por parte dos profissionais. Dando continuidade, o Vereador Roberto Holanda de
Araújo fez o uso da palavra, para agradecer aos profissionais da saúde, destacando as
dificuldades que enfrentam no dia a dia, e parabenizou a gestão municipal pelo esforço e
dedicação, ressaltando a importância do diálogo. Prosseguindo, usou a palavra, o Vereador
Francisco Reginaldo Pereira de Freitas, para parabenizar todos os servidores da saúde,
frisando o trabalho e a dedicação de cada um, bem assim pediu que fosse providenciado um
gerador para o hospital, tendo em vista as constantes quedas de energia, assim como a volta
do predio da sede no NAPE. E em suas palavras tamhÉm, o Vereador Reginaldo Freitas
relatou que recebe várias reclamações da populaçáo, porém nunca Íoi verificar. Ressaltou
ainda que, pelo conhêcimento que tem, o papel do Presidente da Câmara é deliberar, cúnduzir
a sessão, apaziguar e não para tocar fogo nas coisas, pois o mesmo já foi atacado com
palavras pelo Senhor Presidente, frisando que a função do Vereador é cobrar, elogiar, dialogar
e se respeitar, destacando gue o Presidente não está em seu cargo para julgar Vereador, isso
cabe a outras instâncias. E concluiu suas palavras, salientando a importância da fala da
primeira dama que fez um discurso manso, sem valentia e sem acusação. Dando
prosseguimento, a Vereadora Bárbara Porto Cavalcante usou a tribuna para fazer alguns
esclarecimentos sobre a sessão passada. De início, pediu para que os dados repassados pelos

servidores da secretaria de saúde, fossem enviados a esta Casa âtravés de documentos, para
que todos os Vereadores tivessem acesso. E prosseguiu fazendo alguns questionamentos: Se
a saúde de Potiretama está tá bem administrada por que em 2(doisl) anos e 10(dez) meses de
gestão passou 03(três) secretárias pela pasta? Cadê a secretária de saúde? Já que foi a
convidada; Ressaltou que a população tem queixas sim, pois quer uma saúde de qualidade e
gue possa ter atendimento adequado, e a população relata também, a falta de insumos
básicos, onde a Vereadora citou um caso que aconteceu com a mesma, visto que nâo tinha no
hospital um scalp tamanho adequado para o seu braço. A Vereadora Bárbara Porto írisou que,
os dados pelos quais se baseou são as palavras do povo, pois o povo sente na pele todos os
dias e paga o preço. Destacou ainda que, não podemos esquecer, que o debate político deve
ser pautado pela civilização e o respeito as diferenças, nâo podemos permitir que o medo e a
intimização prevaleça. A Vereadora ressaltou ainda com relação a sessão passada, que tem
residência Íixa em Potiretama, no Sitio Atrás da Serra, na capital cearense e o Sítio Lapa é a
residência dos seus avós; com relação a Cagece, não pediu que fosse enviado requerimento a
funcionários e sim, ao Órgáo, para que esse procurasse uma solução alternativa, no caso um
gerador para sanar a falta de água no nosso Município; sobre o desconto na folha de
pagamento dos servidores da saúde, esta semana o Sindsaúde veio à Potiretama e constatou
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que a taxação estava incoerente, como aconteceu em outros municípios e, pediu a correçáo e
afirmou que o valor descontado acima da porcentagem, irá ser devolvido na folha de
pagamento do próximo mês. A Vereadora Bárbara Porto afirma em suas palavras que, foi
vítima nesta Casa na sessão passada, do crime de violência política de gênero, conduta
praticada pelo Presidente Cleverlandio Pereira e, expôs para todos o que diz a Lei no

14.19212021, ressaltando quê a Lei no 9.010 de 1995, proibe a utilização de termos
discriminitários as pessoas com deÍiciências e têrmos perjorativos não enÍranquecerão sua voz,
por isso, respondeu diretamente ao Presidente que não tem nenhum distúrbio mental. Citou
ainda, que nunca falou do atendimento humano da saúde de Potiretama e sim, da gestão; que

como úinica Vereadora mulher nesta Casa, sempre manteve o respeito e a postura de uma
parlamentar. E finalizou suas palavras, dizendo ao Presidente que exige respeito e náo vai se
calar. Em seguida, usou a palavra, o Vereador Joziberg Almeida Dantas, para dizer que achou
um desrespeito da Secretária de Saúde, não ter atendido o convite de compareceÍ a esta
sessão e parabenizou a equipe da saúde, que veio apresentar as ações realizadas no

Município. E pediu para que da próxima vez, fosse contratado uma Secretária de Saúde do
Município, pois forasteiro é forasteiro, bem como pediu a administração municipal, para que se
possível, contratasse um terapeuta ocupacional e um fonoaudiólogo. Ato contínuo, o
Presidente Cleverlandio Pereira iniciou suas palavras, frisando que conhece muito bem a Lei
de ideologia de gênero e que os direitos são iguais; parabenizou o discurso da Vereadora
Bárbara, e falou que a mesma continue ajudando as pessoas; ressaltou também que radialistas
e jornais vivem de mentiras e verdades e distorcem. E indagou a Vereadora Bárbara Porto se
na sessão passada lhe foi negado o seu direito de resposta, sendo que a Vereadora respondeu
que não lhe foi negado o direito de resposta, porém o Presidente só deixa para íazer as suas
colocações que é pra ser feita no grande expediente, na hora do debate, quando encerra o
direito de fala dos Vereadores. Ato continuo, o Presidente Cleverlandio Pereira explicou que
que a discussão acontece e, o que não dar para discutir, Íica para a próxima sessão; frisou que
na entrevista da Vereadora as falas são muíto claras, umas objetivas e outras subjetivas, fácil
de entender, e eitou alguns trechos da entrevista. E concluiu dizendo que, é muito difícil
assumir uma sexualidade e ser odiado por pessoas que não te aceitam, como é fácil julgar e
condenar as pessoas sem conhecer sua indole, sua essência. Nada mais a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a presente sessão" Nada mais havendo a registrar, eu, Maria
Elizelda Gomes de Amorim Bessa, Secrêtária, lavrei a presente Ata, que após lida e, se
aprovada, será assinada por quem de direito.

Potiretama/CE, 06 de outubro de 2023.

CLEVERLANDIO PEREIRA
PRESIDENTE
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